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Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Április elsején aj előfizetést nyi­
tottunk a Debreosenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
már oiushavában 1 ej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük % 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen 
tését.

Barázdák,
Kint a Csapókertben az utcák elneve­

zését határozták el az ősszel. Okos és helyes 
dolog ez. Az utcákat a „nevezetesebb“ tör­
ténelmi alakokról nevezték el. Az ugynave 
zeit „szoeilista“ sor elnevezésekor vita kere 
kedett, hogy milyen nevet adjanak neki.

— Maradjon szooiálieta-somnk — indít­
ványozta az egyik elvtárs.

— Talán ez még se helyes — vetette 
ellen a másik. Legyen az utca neve Jánosi 
utca ...

Az elvtársak összenéztek és a Jánosi- 
utca ma már nem vita tárgya többé, hanem 
valóság.

*

Ma ismét „nyilatkozik“ Jánosi Zoltán 
és sajtóperrel fenyeget. Csak rajta. De ez a 
perlekedés már igazi mániává fajul a tiszte- 
letes urnái, akit még akaratlanul sem tud 
nánk sérteni, mert hiszen a pimaszkodás 
csak az 6 „legbecsületesebb“ barátjának a 
kenyere.

Ha pert indít valaki, annak okának is 
kell lenni. Már pedig ha a görény — hason­
latért indít sajtópert, mi is rá olvashatjuk a 
közmondást, „akinek nem inge, ne vegye 
magára.“ Tehetünk mi arról, hogy olyan 
érzékeny az öndiesöitésben kéjelgö tisztele 
tes ur?

*

Már 1841-ben érezte hazánkban minden 
lelkes magyar, hogy a honi ipar védelemre 
szorul és felkarolása, istápolása minden ma­
gyarnak szent kötelessége. Azóta több mint 
60 év múlt el, mely idő alatt volt alkalmunk 
saját kárunkon megtanulni Ausztria vérűn 
két és pénzünket kiszipolyozó iparának hát­
rányait. Volt alkalmunk megtanulni, hogy 
Ausztria bennünket csak önző céljainak és 
anyagi érdekeinek kiaknázására használ fel 
és igy immár elérkezett az ideje annak, 
hogy a mostani nyomor és szenvedés idejé­
ben minden magyar kéz kezet fogva, éjjel­
nappal dolgozzék és kövessen el mindent a 
honi ipar védelme és felkarolása érdekében. 
A múltak szomorú tapasztalatai dacára a 
parlamentáris kormányok a honi ipar érde­
kében semmit sem tettek, a jelenlegi darabont­
kormánytól javulás ez irányban nem várható. 
Az alkotmányellenes, törvénytelenül megkö­
tött és életbe léptetett külföldi szerződések 
hosszú időre lehetetlenné teszik a honi ipar 
biztos védelmére szolgáló vámsorompók fel­
állítását.

Társadalmi tevékenységre és összetar­
tás van tehát szükség, hogy ha a törvény 
által nem védhető meg a magyar ipar, a 
honi iparcikkek fogyasztását minden hazafi 
azáltal biztosítsa, hogy házának küszöbén 
állítsa fel a vámsorompót és semmiféle ide­
gen iparcikket el nem fogad és meg nem 
vesz. Pusztuljon az osztrák ipar I Minden 
magyar iparossal, minden magyar kereske­
dőre! éreztetni kell a fogyasztó közönségnek 
azt a követelését, miszerint hazánkban cask 
magyar iparcikkeket értékesíthet.

Reménysugár.
Ismét Bécsben van Kossuth Fe­

renc ! Emlékezzünk csak. Múlt év ele­
jén örömujjongással adták hírül az or­
szág összes lapjai Kossuth Ferenc fo­
gadtatását a Hofburgban. Menynyi di­
cséret, mennyi magasztalás, menynyi 
áldás hullott a koronás király fejére 
akkor, hogy félretette a gyűlöletet, 
melyet a Kossuth-név iránt érzett. Az 
egész nemzet visszafojtott lélegzettel 
leste a Burgból kiszivárgó híreket és 
akkor mindenki békéről beszélt, pedig 
még tulajdonképen nem is volt harc. 
Ma d másodszor múlt óv szeptember 23-án 
fogadta a király Kossuthot a vezérekkel

Magda asszony lett.
Irta: Bittó Károly.

— Tehát igaz. Megtörtént az esküvő I 
Ha ezt más mondaná nekem és nem a sa­
ját szemeimmel lettem volna közvetlen ta­
núja az égisz esketési jelenetnek; azt mon­
danám, liogy az illető a legaijasibban ha­
zudik. Ámde sajnos nem volt hazugság 1 
Kimondta Magda, ott az oltárnál, annak az 
embernek, eskü alatt, hogy: szereti és hü 
társa, felesége lesz holtáiglan, jó és balsors­
ban egyaránt. Es erre megosküdött, meges­
küdött 1 Eh I Ez nem lehet igazság 1 Ez ha­
mis eskü. volt. Hiszen még egy héttel ez 
előtt azt mondta, hogy csak bízzam, higyjsk 
szerelmében : egyedül engem szeret s sze­
ret s szeretni fog millió szülei akarattal 
szemben is ... és erre is megesküdött . . . 
Es, és ma 1 óh istenem. Megjelent a tem­
plomban, hófehéren, mint egy angyal, meny­
asszonyi ruhában, koszorúval a fején és egy 
másik ember karján. S ki az a másik em­
ber ? Egy öregedő bankigazgató, ki a Magda 
apjának gyermekkori játszó (ária és férfikor! 
kártyapartnere volt. A bankigazgató mindig 
nyert; a Magda apja mindig vesz­
tett . . . Sokat vesztett, nagyon sokat ;

mig végre elvesztette a leányát is; de 
nem 1 Itt ennél az üzletnél, ennél a játszmánál 
nyert, igen nyert Megnyerte a megmaradt 
hozományt, mivel az igazgató ur, a gazdag 
bankigazgató nem fogadta el. Milyen szép 
volt tóle í Megmutatta a gazdag ur, hogy 
csak tiszta szerelemből nősült. S vajon mi 
lehet ott nagyobb, a szerelem e ; vagy a 
sors cziuikussága ? Bármiként legyen is, 
de nemes tett volt a gazdag úrtól, mert 
bizony a ki nem fizetett hozomány, meg­
mentette a Magda atyját a biztos bukástól. 
És ha a magda apja kifizette volna a 
hozományt, mit veszítene el a kártyán boldog 
vejének javára ? . . .

. . . Tehát ez a nemes lelkű bankigaz­
gató a vájjon az a másik ember kicsoda ? 
Igen 6, a megcsalt, a bolonditott szerelmes, 
dr. Varga András, egy igen szerény, szegény 
kezdő ügyvéd. A bankigazgatónak a neve 
ellenben: lovag Vértesy Pollitzerkanitz Zaig- 
mond. Mint eltörpül e fényes név mellett 
az 6 egyszerű neve, a : Varga András. Ö 
nem dicsekedhetett a középkorba kinyúló, 
fényes nevű ősökkel. Az 6 apja egy szegény 
bee itiletes, kérges kezű vasúti^ pályaőr volt; 
varga Jánosnak hiviák. A falubeliek még 
csak úgy, — hogy: bakter Jankó:

mert annyi Varga János volt a faluban, 
hogy csak igy lehetett különbséget tenni. . . 
Ah 1 De mit is gondolkodom én e fölött az 
egész dolog fölött ? Hiszen magam vagyok 
az oka az egésznek, ostoba hiszékenysé­
gemmel.

Dr. Varga fogta a kalapját, a botját 
és indult ki az utcára, a levegőre. Mennie 
kellett, látnia, szórakoznia, hogy elűzhesse 
gondolatait, felejtsen. Hogy felejtsen, ha az 
olyan könnjü volna i

Kint volt az utcán. Lábai önkényte­
lenül is Magdáék palotája felé vitték. A 

alóla mindéi; ablaka ki volt világítva. Zene 
átlátszott ki a sötét utcára. Zene, némelyek 

táncoltak mellette s volt talán olyik is, ki 
sirt; sirt egy mellékszobába. De azt a sírást 
nem látta senki; mig a zene, a tánc az 
utcára is kihallatszott.

Kiballatazott s minden egyes hegedű- 
hang mély sebet ejtett dr. Varga szirén, 
lelkén.

Es sajgót, tőpelődött az a mélyen seb­
zett lélek.

Gondolat, gondolatot kergetett a bol­
dogtalan fiú fejében.T7V-1___ . •_ci rm »g -
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ságát, forró szerelmét, első jogát ? Nem »

Emeli u étvágyét H a testsúlyt, megnr.n»- 
teti e köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tiidöbotegsógek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti c*o>imgoláti,
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együtt. Akkor is azt hittük mindannyian, 
hogy meg van a béke. Éa öt perccel 
a fogadtatás után szakadás állott be a 
nemzet és király között. Megkezdődött 
a megjósolt nyomor és szenvedés. Az 
abszolutizmus kezdte terjeszteni sötét 
szárnyait és megfosztott bennünket sza­
badságunktól, önállóságunktól.

Január végén ismét bókehangok 
terjengtek. Nagy sürgés-forgás volt a 
bécsi Burgban, jött ment, sürgőit-forgott 
Andrássy Gyula. Előterjesztéseket tet­
tek a királynak, a koalíció engedett is 
a király némely óhajának, azonban 
megalázni nem akarta a nemzetet. Vi­
lággá kürtölték akkor is a lapok, hogy 
a béke befejezett dolog.

Pedig ekkor kezdődött el valójá­
ban a megtorló eljárás. Az ellentálló 
törvényhatóságok nyakára kormány- és 
királyi biztosok ültek, ezek elcsapták 
a hazafias tisztviselőket és beköszöntött 
tényleg a végtelen nyomor és szenve­
dés a maga teljes valóságában.

Most ismét dereng messziről egy 
halvány reménysugár. De vájjon sza­
bad e már előre örülnünk a kibontako­
zás lehetőségének ? Vagy úgy vagyunk 
e sok csalódás után, mint a rab, aki 
epedve várja, reméli, hogy feltételes 
szabadságra eresztik 'sötét, piszkos bör­
tönéből ?

Mindenesetre lázasan várjuk a 
Burgból jövő hireket. a vezórlőbizott- 
ság ülése után, ahol elfogadták a ki­
rály ajánlatát nem számíthatunk másra, 
minthogy megkötik a békét Adja a ma­
gyarok Istene, hogy úgy legyen.

Az újabb politikai eseményekről a 
következőkben vagyunk híradással.
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Ezt nem teszi . . . Minek ? Talán azért, 
hogy még 6 neki is gúnyos kacaj fakadjon 
ajrikán és megkínálják pohár pezsgővel, hogy 
igvék, , . . igyák Magda egész jégére, az uj- 
pár egészségére ...

Ezek a gondolatok is elmentek és 6 
maga is eltámolygott a kivilágított palota 
mellől . . . mulassanak, legyenek boldogok.

Bement a kúvóházba. Valami zengeráj 
ütötte ett fed tanyáját: a lenge múzsa. Dr. 
Varga pezsgőt rendelt, mulatni akart. De 
c-iak akart, mert nem tudott, nem tudott. 
Amikor a szájához emelte a habzó pezsgőt; 
megrándult a keze és nem birt csöppet sem 
meginni. Lelki szemei elé tűnt a szegény 
egystorü vasúti őrház, kint a pusztaságban! 
a messzeségben ; előtte volt az öreg őezhaju 
paraszt, a nagyon szegény vasúti őr ás a 
Töpörödött anyóka : uz apja, az édes anyja 
ük öt forintból két hóiig élnek, s ő, öt 
forintért két pohár pezsgőt iszik . . ,

Szerette volna megcsókolni az öreg, tö­
pörödött anyókányak kezét, lábát; leborulni 
cio te, iábanyomát megörökölni és meggyónni, 
hogy nem boldog, hogy minden álma szőt- 
foszlott, minden reménye elveszett. Szerette 
volna megkérdezni, hogy miért nem hagy­
ták parasztnak, miért küldték Debreczenbe 
miért éheztek olyan sokat, miért rakosgatták 
el abból a nyomorult fizetésből, miért tani- 
In ták? Lett volna vasúti bakter, mint az 
epji; boldog az6 egyszerűségében, tudatlan­
ságáé un, született beosületességóben.

Szegény szülei őt tanították, vérük ve­
rejtékével ée 6 tárult, elég jól tanult.

Tanácskozás Kossuthnál.
Tegnap délután tanácskozás volt Kos 

suth Ferenoz lakásán, melyen a vezérlő- 
bizottság elnökén kivülgrőf Andrássy Gyula, 
gróf Zichy Aladár, Barabás Béla és Polónyi 
Géza vettek részt. Kossuth itt bemutatta a 
vezéreknek a bókekisórlet alapját képező 
propoziciót.

A tárgyalás alapját képező kompro­
misszum terve a kővetkező :

1. A király hajlandó arra, hogy a koalí­
ció bevonásával uj kormány alakíttassák.

2. Ez a kormány kap egy királyi nyi 
latkozatot, amelyben részletesen fel vannak 
sorolva azok az engedmények, amelyekre a 
hadsereg kérdésében kész a király. Ebben a 
nyilatkozatban több engedményt tesz ma­
gáévá, mint amennyi a szabadelvüpárt ismert 
kilences programújában foglaltatott.

3. Az uj kormányban azonban három 
helyet tart fenn a király, a koalíció a kí vül 
állók számáré.

4. Az uj kormánynak legelső sorban a 
választói jog reformját kell megvalósítania 
oly módon, hogy a választást már 6 vezeti 
s az újonnan összehívandó parlament a bud­
get s az ujoncjutalék megszavazása után ha­
ladók nélkül az általános választói jognak 
már akkorra elkészített javaslatát veszi tár­
gyalás alá és szavazza meg és pedig lehető­
leg a Kristőffy-fóle tervezet alapján. Semmi 
esetre sem lehet azonban kisebb terjedelmű 
a jogkiterjesztós, mint aminőt a Fejérváry- 
kormány tervezett.

5. Az általános választói jog törvény­
erőre emelkedése után a kabinet azonnal újra 
feloszlattatja a házat, hogy a második vá­
lasztás már az általános választói jog alán­
ján történjék. p

Polónyi Pécsben.
Kossuth Ferenc aggodalmeit eloszla­

tandó Polónyi Gézát Báosbe küldte. Polónyi 
ma reggel megjelent Fejérváry Géza báró­
éi í°S8uth nevében megnyugtatást kórt 
tőle. Ekkor Fejérváry kijelentette Kossuth­
nak, hogy a király csakugyan úgy képzeli 
el a dolgot, hogy a koalíció mai ősszetótelé-

• . ^on tanult, mert volt egy ansrval aki 
mmden másnap biztatta rózsaszínű tevéiké
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Sokat tanult; de ma délelőtt a legtöb- 
bet. Ma lett valóságos tudós. Mert hej; de 
uAtefber. me8tnenthette volna : anyagi ió-
ezt á Sf’ M6tét,ha volna

t a mondatot: Ne higy az Asszonvnak !

Édes Adri 1
Ma délután asszony lettem. De a ti 

asszonyod ...
Az oltárnál elmondott esküm téirnd illetett, neked szólott. Red
Ez az ember csak a kezemet birja 

(le szivem, szerelmem örökké tied ’
Bocsáss meg a mai napért/ mert hi­

szem, hogy kellemetlen volt neked 
Az volt nekem is . . .

Nem tehettöuí másként s tudom 
hogy szerelmed megbocsát nekem . . ! 
Holnap hozzád megyek, hogy karjaidban 
mondjam el vétkemet.

A sirig hü :
Magdád.

, Dr. Varga András fejében káosz támadt 
ezive lassan vert, ösztönszerüleg az ajkaihoz 
emelte a levelet a megcsókolta : miközben 
mintegy leikével mondta :

— Várlak édesem . . . szerelmem

ben álljon a dolgok élére és senki $em gon­
dol arra, hogy a koalíciót szétugrasaza vagy 
a függetlenségi pártot felültesse.

Polónyi Géza közölte ezeket telefonon 
Kossuth Ferenccel éppen akkortájt, amikor 
a vezérlőbizottság ülést tartott.

A vezérek megállapodása.
A vezérlőbizottság Kossuth Ferenc 

József körúti lakásán — dacára a fel­
oszlató rendeletnek — ülést tartott 
Kossuth elnöklete alatt, melyen jelen 
voltak: Audrássy Gyula, Apponyi Al­
bert, Hadik János, Darányi Ignác,;Zichy 
Aladár, Molnár János, Sághy Gyula, 
Hentaller Lajos, Batthyány Tivadar, Ba­
rabás Béla, Gulner Gyula, Thaly Kál­
mán, Tóth János, Szederkényi Nándor, 
Holló Lajos, Rakovszky István.

Az ülésen Kossuth ismertette a 
kompromisszum tervezetet, melyhez 
többen hozzászóltak.

Andrássy Gyula gróf és Zichy 
Aladár gróf kijelentették, hogy elvben 
úgy az alkotmánypárt, mint a néppárt 
tárgyalásokba bocsátkoznak és kész 
ség gél megtesznek mindent, hogy a ki­
bontakozás sikerüljön.

Zichy Aladár gróf eleintén azon 
állásponton volt, hogy az alkot­
mánypárt és a néppárt egyelőre 
tanúsítsanak, passzív magatartást s csak 
később ha bebizonyul a bécsi ajánlat 
komolysága, akkor lépjenek ők is az 
aktivitás terére. Belátta azonban Zichy 
Aladár gróf is, hogy erről szó sem 
lehet.

A vezérlőbizottságban végre is 
Andrássy Gyula gróf felvetette a kér­
dést, hogy nem lévén mulasztani való 
idő, vagy a jogkiterjesztést vagy az 
abszolutizmust válasszuk, ő a jog- 
kiterjesztés mellett van.

A vezérlőbizottság délben abban 
állapodott meg, hogy csak este határoz, 
amikor majd Polónyi Gézától megkapja 
a tudósítást Fejérváry báró mai audi­
enciájáról.

Délután folytatta tanácskozásait 
a vezérlőbizottság. Az ülésről hivatalos 
jelentést nem adtak ki. Értesülésünk 
szerint a vezérlőbizottságban a félre­
értések teljesen elintéződtek s a ve­
zérek megállapodásra jutottak. Az álta­
lános választói jog kérdésében a néppárt 
és az alkotmánypárt is teljesen meg­
egyezett.

Fejérváry a királynál.
A király délután két órakor ktilön- 

kihallgatáson fogadta Fejérváry Gézát, 
ki a kihallgatás után a magyar pa­
lotába hajtatott és azonnal fogadta Po­
lónyi Gézát, a kivel félóra hosszat 
tanácskozott. Tudatta vele, hógy a 
kihallgatáson a király elrendelte, 
Kossuthnak és Andrássynak Bécsbe 
hívását.

Ezen tanácskozás után Polónyi az 
újságíróknak kijelentette, hogy a béke 
ügyo jói áll és missiója eredményes

Azon kérdésre, hogy sikerült-e a 
félreértéseket eloszlatni, Polónyi kije­
lentette, hogy teljes mértékben sike­
rült, mert a király a pontokra vo­
natkozólag feladta eddigi felfogását.

Kossuth és Andrássy a«, esti 
gyorsvonattal Bécsbe utaztak és 
ma Fejérváryval együtt megje­
lennek a király előtt
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B nagyfontosságu, az ország sor­
sára mélyen kiható kihallgatás eredmé­
nyéről lapunk távirati rovatában szá 
mólunk be.

Az utolsó napok.
Még pár nap és is itt lesz április hó 

Il ike, az 1848-iki törvények szentesítésének 
évfordulója, a legeslegutolsó nép, amelyen 
letelik az országgyűlés feloszlatásától számí­
tott azon határidő, amely alatt a királynak 
az uj országgyűlést ismét egybe kell hívnia. 
Fájdalom azonban már igen kis reménység 
van arra, hogy a választások kiírása megtör­
ténjék, ezért el kell készülve lennünk a béke 
fairek dacára is a hosszabb parlamentnélküli 
állapotra. Majdnem kizártnak kell tartani, 
hogy az utolsó pillanatban jöjjön létre vala­
miféle kibontakozás, bármennyire is óhajtandó 
volna az 1 Mindazonáltal magyar lélekkel 
lehetetlenség megnyugodnunk az alkotmány 
felfüggesztésében, hanem amíg itt nincs áp 
rilis Il ike és valóban magával nem hozta 
a törvény nyílt elmellózését, addig köte­
lességünk remélni, bár ha semmi egyébb 
támasztókunk nincs a reményre, mint az, 
hogy április tizenegyedikéig még 5 nap 
van s minden napnak huszonnégy órája. 
Amíg az, amit különben minden értesítés bi­
zonyosnak mond, nem bevégzett és megtör­
tént bizonyosság, addig nem szabad meg­
nyugodnunk benne. Amig egyetlen, bár csak 
kalendárium! lehetősége van a próbálkozás­
nak, addig mindenkinek, kivétel nélkül 
mindent meg kell kísérelni 1 Sierezzük meg 
lelki ismeretünknek azt a megnyugvást, hogy 
mindent megtettünk, amit megtehettünk.

Az országgyűlés feloszlatását föltételek­
hez, határidőkhöz kötötte a törvény a így 
az egybehivásnak elhalasztása az alkotmány 
felfüggesztésével volna egyértelmű. Mert hol 
van a biz'ositék, hogy az országgyűlés vala­
mikor egyáltalán össze fog hivatni ?

Ha a király tanácsosaitól függ a tör 
vény megtartása, akkor esetleg soha sem 
hívják össze az országgyűlést. Csak legyenek 
kik magukra vállalják a felelősséget. 8 ilye­
neket az uralkodók mindig találnak környe­
zetükben vagy az engedelmes hadseregben. 
Alkotmányos ország volnánk. Százados tör­
vények, szerződések királyi hitlevelek, a ko­
ronázáson elhangzott királyi eskü szavai 
szólnak az alkotmány parancsának megtar­
tása mellett. Ellene pedig nem szól más, 
csak az a kormány, mely az alkotmányos 
felelösségrevonást lehetetlenné tette, mely az 
országgyűlés tiltakozása ellenére kezeli a 
végrehajtó hatalmat. Politikai alakulásoktól 
nem szabad függővé tenni az alkotmány 
rendjét, mert ez megszakítását jelentené az 
alkotmányosságnak s oly kérdésekkel bonyo- 
litaná az okvetlenül szükséges megoldást, 
melyek épen az udvari politikusokra lenné­
nek kellemetlenek 1

Azt gondolják talán, hogy az ország­
gyűlés egy behívásának elmulasztásával a 
beláthatatlan szenvedés és nyomor kormánya 
sikerrel folytathatja a „kijózanítóét.“

Azt mondják, hogy azzal okolnák meg 
az országgyűlés elhallgattatását, hogy az 
izgatott hangulat folytán nem lehet elren­
delni az uj választásokat és hogy addig nem 
is hivi.ák össze az országgyűlést, amig a 
királynak biztonságot nem nyújtanak felség-

E érintetlenségéről s a nemzeti aspirációk 
reléséről. Nos, akkor nem is l*ez vá­
lasztás többé, vagy legalább I. Ferenc József 

életében . . . mert olyan kijózanodásra soha­
sem lesz kapható az ország, hogy elismerje 
az abszolút felségjogokat és lemondjon nem­
zeti ideáljairól. Századokon át próbálkoztak 
a 1 arnQnjtSg jrigrősss kol ásÁvs!, dö hiábs! A 
magyar királyság eszméjét nem fogja e 
nemzet soha föladni s igy a bécsi értei 
mezős szerint nem is fognak többé vá 
lasztani.

De vájjon elhiszik e ezt Bécsben f Pedig 
ha a koalíció vezéreit azzal vádolták, hogy 
belátás nélkül indították meg a harcot, 
semmivel nem kisebb a bécsi körök hibája, 
ha azt hiszik, hogy az abszolutizmussal meg­
törik nemzetünket. A nemzetet nem lehet 
kijózanítani alkotmányából, államiságából s

Egyház és iskola.

Elekció. A főiskola széni őri hivatalá­
ban ma délulán lesz a húsvéti elekció. Az 
egyházkerület 160 1 gátiója köztit 120 at 
választanak ma

Úrvacsora osztás. Vasárnap délelőtt 
a két belvárosi templomban, a nagy ős kis- 
templomban, urvacsoraosztás lesz.

s 1

Bérlet 155. szám (B)
Pénteken, 1906. évi április hó 6-án :

Jászai Mari felléptével:

ESSEX GRÓF.
Történeti dráma 5 felvonásban. Irta : Laube 
Henrik. Fordította : Szigligeti Ede. Rendező: 

Szakács Andor.
SZEMÉLYEK:

Erzsébet, Angolhon királynéja Jászai Mari
Essex gróf, kegyence, írhon 

aikiráíya — — — — Szakács A.
Lord Burleigh miniszter — Deési Alfréd.
Lord Soutámpton, Essex ba­

rátja — — — — — Krasznay E.
Rutland grófné — — — Markovits M.
Lady nottingham — — — Jeszenszkynő. 
Ralph, a királynő öreg hive Ärkossy V. 
Jonathán, Essex udvarmester Békés Gyula. 
Cuff, Essex titkára — — Sarkadi V.

Holnap, szombaton, április hó 7-ón:
Jászai Maii felléptével:

Létért való küzdelem.
Színmű.

ezeken alapuló kívánalmaiból. Ki leh^t azon­
ban teljesen józanitani a dualizmusból és a 
kiegyezési politikának azon állításából, hogy 
azzul biztosították államiságunkat és a sza­
bad haladás’. Nem, Magyarország nem haj 
landó tűrni az osztrák hegemóniát s ama 
faktorokat és intézményeket, melyekkel a 
kiegyezést meghamisítva az osztrák állam 
eszmét fölébe emelték a magyarnak, holott 
a kiegyezésnek két egyenrangú és egyenlő- 
jogú állam szövetségét kellett volna jelen­
teni I A függetlenségi párt többségre jutá­
sától való félelem erősebb Bécsben mindennél 
s mert azt többé meg nem akadályozhatják, 
inkább megsemmisítik az alkotmányt. Ámde 
ne higyjo többé senki, hogy a kiegyezést a 
régi alapon annak eddig adott értelmezésé­
ben meglehet menteni. Nemzeti tartalommal 
megmenthették volna — s erre alkalmas lett 
volna a koalíció politikája.

Egyházmegyei közgyűlés. A deb
reoeni egyházmegye e hónapban tartja meg 
tavaszi közgyűlését. Szerdán, április 18-án 
délután 4 órakor élőértekezlet lesz, 19 én 
reggel 9 órakor lesz a közgyűlés, 20-án 
reggel pádig bírósági ülés lesz. A közgyű­
lésen egyházi részről Dávidházy János es­
peres, világi részről pedig Fráter Barnabás 
elnököl.

arcjátékkal, oly nagy művészettel játszotta, 
hogy vége-hossza nem volt a ki hi vásottnak. 
Csodálatos hangját — melyet ritkán ajándé­
koz a kiválasztottaknak a teremtő —■ mesé 
sen tudta az este fegyelmezni, a nagy drá 
mai kitörésekhez szokott hatalmún hang 
suttogó behízelgő, csábító volt amint a sze­
rep megkívánta. A nagy művésznő méltatása 
után, az előadásról jót nem mondhatunk. A 
szereplők többé kevósbbé roszak voltak még 
azok is, kik máskor jót vagy elfogadhatót 
nyújtanak ceetlettek-botlottak, úgy állottak 
a nagy művésznő előtt, mint a félénk iskolás 
gyerekek a szigorú tanító előtt, Ceáder, Tér- 
nyei, Krasznay kik rendesen kifogástalanul 
játszanak, feltűnően gyengék voltak, vagy 
talán ez a nagy melletti eltörpülés volt csak ? 
Néhány szavunk van még a rendezésről. Ha 
a negyedik felvonás ugyanazon szalonban 
játszik mint az első, vigyázni lehetne arra, 
hogy a szalon bútorai ugyanazon helyre 
állíttassanak mint az első felvonásban ne­
hogy a közönségben mosolyt keltsen. A 
tisztelt lordok és myladik pedig vigyázhat­
nának arra, hogy ha valahonnan eltávoznak, 
a ház úrnőjét üdvözöljék — ha angolok 
is. — A lord urak pedig kivasaltsthatnák, 
nem lordokra szabott frakkjaikat. (S.)

Játxay Mari fellépései. Jászay Mari 
eddigi fellépései zsúfolt házak előtt folytak 
le. A legnagyobb érdeklődés azonban még 
az ezután! vendég szereplősei iránt nyilat­
kozik meg. így mai fellépésére az Essex- 
gróf-ban a jegyek nagy része már tegnap 
elfogyott. Ez lesz az u'olsó bérletes Jászay 
est. Szombaton este a Letért való küzdelem 
színmű kerül színre, vasárnap pedig Borgia 
Lukrécia, melyekben hatalmas alakítást 
nyújt a nagy magyar tragika.

Józsi. Ez a mulattató bohózat vasár­
nap délután fog színre kerülni s a hálás va­
sárnap délutáni közönségnek is alkalma lesz 
a kis Zilahy Palit látni a Józsi szerepében, 
melyben estenként olyan nagy sikere volt.

MŰSOR:
Vasárnap, ápr. 8. d. u. „Józsi,“ bohózat. 

Bérletszünet.
Este: „Borgia Lukrétia,“ tragédia. Já­

szay Mari a budapesti Ndfnzeti Színház mű­
vésznőjének utolsó felléptével. Bérletszünet.

HÍMEK.

Városi közgyűlés.
Ma délután 3 órakor tartotta közgyűlé­

sét csak nem négy hónapi szünetelés után 
Debrecen város köztőrvónyhatóeági bizottsága 
Kovács József polgármester elnöklete alatt. 
A bizottsági tagok nagy számmal vettek 
részt a közgyűlésen.

Az első tárgy Komlóssy Arthur inter­
pellációja volt, melyet a polgármesterhez in­
tézett. Az interpelláció a következőkép 
hangzott:

Lady Windermere legyemője.
Wilde Oszkár eme gyönyörűen megirt, de 
cselekményében sablonszerű darabjában ven­
dégszerepeit másodnap Jászai Mari. Ez a 
szerep teljesen megfelel egyéniségének uvy, 
hogy a közönséget valósággal extázisba 
hozta nagysze;ii járókával. Különösen nagy 
volt a második felvonás végén, mikor a 
könnyelmű asszonyban feltámad az anyai 
szerelet, ezt a lelki küzdelmet oly kifejező

Mint Debrecen város törvényhatóságá­
nak bizottsági tagja de — úgy ia mint szülő 
városomnak hű flja a legmélyebb megbotrán­
kozással a legnagyobb hazafiul felháborodás­
sal és szégyenteljes zutguikuzaseel olvasiam 
az ország egyik legelterjedtebb politikai napi­
lapjában a Budapesti Hírlapban, annak f. 
évi Március hó 22-dikén megjelent számában 
egy rágalmazó közlemény : Ez minden igaz 
magyar embert, de különösen minden igaz 
debreceni magyar embert lelke és szive mé 
lyéig elkeserítő, a szégyenpirt arcába kergető 
közlemény elolvasása után tisztelettel kérem 
Polgármester urat:

1. Volt-e és van-e tudomása ezen Deb­
recen városát, annak közönségét és minden 
lakóját hszafiságában, nemzeti magyar önér­
zetében és becsületében mélyen sértő és le­
alázó közleménynek megjelenéséről ?

2. Tudja e vagy tudta-e hogy e közle­
mény innen városunkból küldet«» fél « nagy 
fővárosi lapba — és hogy ki annak szerzője ?

3 Ha mindezekről tudomással birt, mit 
tett a cikknek s valótlanságoktól hemzsegő 
tartalmának megcáfolására — s mit tett a 
tudatlanságánál és városunk szomorú szenve- 
dójekben gazdag történelmében való járat­
lanságánál csr.k gonosz roszakaratlan felü 
letes ősmeretlen szerző ki'ótének kipubato- 
lójára és rossz hiszemü eljárásának megtor­
lójára nézve? S végül:

■ '
...........................

rmmm:
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4. Ha mindezekről az igen tisztelt pol­

gármester ur nem birt tudomással — s nem 
tett semmit e városunkat ért — óa arcunkat 
még mindig égető szégyenfolt lemosására — 
tisztelettel kérdem: mit szándékozik tenni 
most arra nézve, hogy Debrecen a nemzet 
közvéleménye előtt elégtételt nyerjen — s 
mit arra nézve, hogy ily sajnos esetek jö 
vőre előne forduljanak — vagy ha már elő­
fordulnak, azok cáfolatlanul és megtorlat a- 
nul ily hosszú időn keresztül ne maradjanak?

Az interpellációra, amelyet Komlóasy 
Arthur szóval is előterjesztett és indokolt, a 
polgármester nevében Vecsey Imre főjegyző 
válaszolt. A választ tudomásul vették.

Ezután tudomásul vették a polgármes­
ter múlt évi november, december ez évről 
pedig január és február havi közgyűlését; 
úgyszintén Domahidy Elemér volt főispán­
nak búcsúlevelét. Ezután tiltakozott a köz­
gyűlés a kormánybiztosok küldése ellen, 
majd a királyi biztos küldése ellen az alábbi 
óvást fogadta el:

„Debrecen város közgyűlése a legna­
gyobb megütközéssel és hazafias aggodalom­
mal érlesül arról, hogy a törvényhatóság 
területére teljhatalmú királyi biztos rendel- 
tatett ki. Ilyen királyi biztosok kinevezését 
és alkalmazásút törvényeink nem ismerik és 
alaptörvényeink rendelkezése szerint 6 fel­
sége a magyar király azt a végrehajtó ha­
talmat, melyet a, nemzet akarata és törvé­
nyeink reáruház lak, csakis személyesen, ma­
gyar felelős minisztoriuma által alkotmányo­
san gyakorolhatja. A felségjogok és a leg 
felső végrehajtó hatalom gyakorlása kizárólag 
a király személyét illeti meg és megosztása 
vagy másra való átruházása egyenesen al­
kotmányunkba ütközik.

Nem ismerheti el törvényhatóságunk 
azon rendelkezésnek törvényességét sem, 
bárhonnan jöjjön és bárkitől származzék is, 
hogy a törvényeinkben mélyen gyökerező és 
alkotmányunknak védbástyáit képező auto- 
no n jogok esetleges gyakorlása, törvényeink 
nj.t teljesen kívül álló törvényes in­
tézkedésed elrendelésére föl nem jogosít­
ható és abszolutisztiku 5 kormányzati — 
sz.-rvet képező egyénre, úgynevezett királyi 
biztosra mháztassák. Miután tehát teljha­
talmú királyi biztos kinevezését törvényes­
nek, alkotmányosnak közgyűlésünk el nem 
ősmerheti, miután ez intézkedés másnak, 
mint alkotmányunk felfüggesztésére való tö 
rirkvósnek nem tekinthető: hazafias aggo­
dalommal tiltakozik és emel óvást a telj 
hatalmú királyi biztos kirendelése ellen és 
annak intézkedéseit a törvényhatóságra nézve 
már előre is jogilag érvényteleneknek nyil­
vánítja.“

Az indítványt a közgyűlés egyhangú­
lag elfogadta és kimondta, hogy a királyi 
biztosi kinevezés és a város székházának 
csondörséggel való megszállása dolgában a 
polgármesternek a belügynőkhöz intézett fel­
terjesztésével egyetért.

Lapunk zártakor még tart a közgyűlés.

— Királysértési per Haj du vár 
megye közgyűlése ellen, A maga 
nemében páratlan kiráiysértési pert in­
dított dr. Várady Sándor debreceni ál- 
lamtlgyóíjz, királysértéssel vádolja Haj- 
duvármegye közgyűlését a március 1-én 
hozott határozatért. Akkor ugyanis a 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta dr. 
Brassay Károly tauár, a hajdúnánási 
függetlenségi és 48-as pártelnökének 
az országgyűlés erőszakos feloszlatása 
ellen tiltakozó indítványát, amelyben 
arról van szó, hogy „eddig bírtunk még 
a király alkotmányos érzületében és 
esküjében, de . . .“ A vizsgálóbíró ma 
hallgatta ki a közgyűlés elnökét.Weiz- 

premy Zoltán alispánhelyettest és Fá­
hoz dy Sándor tb. főjegyzőt, a közgyű­

lési jegyzőkönyv vezetőjét, akik azt 
vallották, hogy királysértés a közgyűlé­
sen nem történt. Ennek dacára a király- 
sértési pert a közgyűlés összes tagjai 
ellen megindítják.

— Debrecen város közigazgatási 
bizottsága. Kovács József polgármester 
elnöklésével most tartotta meg havi rendes 
ülését, melyen jelenvoltak: Vecsey Imre fő­
jegyző, Király Gyula gazdasági tanácsnok, 
Fauszt Elek pónzügyigazgató, Várady Sán­
dor ügyész, Csánky Viktor tanfelügyelő, 
Bószler Károly, Magoss György, Márton 
Imre, Kiss Albert, Tüdős János, dr. Fejér 
Ferenc stb. Az ülésen a város múlt havi 
ügyeit tárgyalták a szakreferensek előterjesz­
tései nyomán.

— Bírósági beadványok és az 
ex-lex. Tudvalevő dolog, hogy a tör­
vényen kívüli állapotban egyáltalán nem 
követelheti egy hatóság sem, hogy a 
beadványokra bélyeget ragasszanak a 
felek. Furcsa dologról értesültünk ma 
megbízható helyről; melyből azt követ­
keztethetjük, hogy hatalmi tultengésben 
szenvedő darabont-kormány már a füg­
getlen magyar bíróságokat is iparko 
dik törvénytelenségre rávenni. Arról 
van szó ugyanis, hogy a debreceni kir. 
törvényszék és ítélőtábla megköveteli 
a felektől, hogy beadványaikon a szük­
séges okmánybélyeg illetéket lerójják, 
különben nem intézik el az ügyeket. 
Nem elégesznek meg ezek a hatóságok 
azzal, hogy a bélyegilletéket lelet utján 
szedjék be, hanem ily módon kénysze­
rítik a jogkereső közönséget a passzív 
resistencia megszegésére. Valóban cso­
dálkozni való dolog ez s reméljük, 
hogy a tábla igazságos elnöke megin­
dítja a vizsgálatot ez ügyben.

— Elöljáróság! ülés. Az ipartestület 
elöljárósága csütörtökön tartotta meg havi 
rendes ülését, melyen Zelinger Ede elnökölt. 
Az ülésen 18 uj segédet avattak fel, majd a 
jelölő bizottságban rendes tagokul Kúrián 
Gyu'át és Var/assy Imrét, póttagokul Rei 
tér Sándort ‘ s P. Nagy Lajost választották. 
Alelnökök lettek újból Dávidházy Kálmán 
és K. Tóth Sámuel, pénztáros pedig Jobbágy 
Imre, Polgári Márton elöljáróság! tagságáról 
lemondott a helyét Nagy István póttaggal 
töltötték be. Több régen húzódó ügyben tör­
tént intézkedés, majd elhatározták, hogy ne­
hány átiratot intéznek a városi tanácshoz. 
Az elöljáróság! ülésen a tagok nagy szám 
mai voltak jelen.

— Jogászélet 4. száma igen szép és 
változatos tartalommal jelent ma meg. Az 
ünnepi számban cikkeket Írtak H Kiss Pál 
A magyar ifjúsághoz Erioz Ernő a főiskolai 
zászlóaljakról, Kövér Béla a diákszövetségről 
dr. Lengyel /voltán a nádori intézményről 
Liedermann Henrik a szociológiáról, Pécsi 
Sándor a zárgondnoki intézményről. A mel­
lékleten költemények „akiskadót“ Vályi Nagy 
Gusztávtól, Uj versek, Kuthy Sándortól, 
„Egy oldal páholyban“ Spitzer Sándortól 
Humoreszket irt Reisoh Alfréd s az Esne" 
ran'óról cikkezik Joó István. A változatos 
tartalmat kisebb cikkek egészítik ki.

- Az iparügyi bizottság. A mai
városi közgyűlés elé dr. Tóth Kálmán ipar- 
testületi jegyző javaslatot terjesztett elő. Ja­
vasolja ugyanis, hegy - városi törvényható 
ság alakítsa meg az iparügyi bizottságot, 
melynek feladata lenne a közgyűlés elé ke­
rülő iparügyeknek szakszerű javaslattal való 
ellátása. E valóban nagyfontosságu bizottság 
megalakításának a törvényhatóságban igen 
sok hive van.

— Jutalom az iparosiaknak. Az
iparostaupnciskola záróvizsgáján az ipartes­
tület ti» jutalomkönyvet osztatott ki a szor­
galmas tanonook között. Vasáru*p délelőtt a 
reáliskolában az iparossegédek továbbképző 
tanfolyamának lesz a záróvizsgája. Az ipar 
testület elöljárósága ezen a záró vizsgálaton 
is képviselteti magát és a három legszorgal­
masabb segédnek díszes könyvet ajándé­
koznak.

— A magyar elektrotechnikai 
iparnak diadalutja. Abból az alkalomból 
hogy a Ginz-féle elektromos gyár a berlini 
Allgemeine Elektrioitäts Gesellschaft és az 
amerikai General Electric Compahy céggel 
érdekközösségbe lépett egy előkelő külföldi 
szaklap fenti cim alatt hosszabb közleményt 
ir, melyből a következő részeket közöljük: 
— A Ganz és Társa, nemkülönben a másik 
2 cég között lefolyt tárgyalások és azoknak 
sikeres befejezése nemcsak privát ügye a 
Ganz-gyárnak, amely ezen egyesülés révén 
üzletkörét nagy mértékben kiterjesztheti, 
hanem ez az érdekközösség rendkívüli 
diadalát jelenti a magyar elektrotechnikai 
iparnak, amely eddig is kiváló hírnévnek 
örvendett az egész kontinensen és előrelát­
hatólag még tágabb körökre fogja azt kitér 
jeszteni. — Nevezeti társulatnak szabadalmai 
ily módon az egész világra ki fognak 
terjedni — és a magyar társulat munkásait, 
mérnökeit és tisztviselőit Amerikába fogja 
küldeni és pedig azért, mivel üzletkörének 
rendkívüli kiterjedtsége fogja ezt szüksé­
gessé tenni. — Az Amerikában megfordult 
munkások hazatérve magukkal fogják vinni 
az amerikaiak gyakorlati érzékét és az olt 
szerzett bő tapasztalatokat Magyarországon 
fogják értékesíteni, miáltal szakmájukban 
egy uj és rendkívül tág tér fog megnyílni 
és más szakmákat, és pedig elsősorban a 
rokon iparágakat, nevezetesen a gép- és a 
vasipart fogja előnyösen befolyásolni. — A 
Ganz-gyárnak diadalutja kétségkívül más 
vállalatokat is fokozott tevőtenysógre és 
fejlődésre fog sarkalni és más társulatok és 
magáncégek sem fognak visszamaradni és 
ha nem is őri el valamennyi azt a célt, 
hogy nagyszabású export üzleteket csináljon, 
mégis meg lesz az az előnye a magyar iparra, 
hogy a felkeltett ambitioa külföldön minden­
esetre több eredményt fog produkálhatni. 
Mi nemcsak üzleti eredményeket értünk ez 
alatt — a mely gyakorlati ember részére 
első sorban kerül figyelembe — hanem mű­
szaki haladásra gondolunk, amely főkép oly 
dőkben lehetséges a midőn egyes gyárak 
üzemei óriási lendülete; véve a többinek után- 
zandó például szolgálnak. Nem akarjut azt 
állítani, hogy a Ganz-gyár szabadalmainak 
Amerikában való értékesítése az Európában 
elért nagy sikerek után minden esetre oly 
nagyarányú eredményeket szüljön, melyet 
itt fővonásokban vázoltunk; a lehetősége 
ennek meg van azonban, annál is inkább, 
mivel feltehetjük a magyar elektroteohniku 
sokról, hogy másoknak gyakorlati tapaszta­
latait jól fel tudják majd használni és ér­
teni fogják azt tovább fejleszteni és éppen 
ebben látjuk a dolognak rendkívül: fon• 
toss ág át.

— Debrecen közegészsége. Dr.
Varga Emil, a tiszti főorvosi teendőkkel 
megbízott kerületi orvos március hóról be­
terjesztette jelentését a közigazgatási bizott­
ságnak. A jelentésből kitűnik, hqgy Debre­
cen város közegészségügyi állapota igen jó. 
Járványos betegség nem volt március havá­
ban, csupán az ondódi elemi iskolában lé­
pett fel gyenge lefolyású kanyaró. A gümó- 
kór különféle alakjai, valamint a légző­
szervek hurutos és lobos bántalmai az idő- 
jaráéhoz Képest Küzöpua számmai szerepeitek.

— Sertóskonzumvás&r. Az ipartes­
tület már ének ótak sürgeti a sertéskon • 
zumvásár Létesítését. E nagyfontosságu kér­
dés megoldása egyaránt érdeke a hen­
teseknek, mint fogyasztó közönségnek. 
Lehetővé teszi a konzum vásár, hogy 
még a zárlat alatti területeken is ve-Csonka Dániel utóda Ti™“ködö g^aggony Weiss évijí®£
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beesőnek levágásra egészséges sertést és 
így a sertéshús ára is csökkennék. Az ipar­
testület éveken át sürgette a tanácsot, majd 
a város mérnöki lrvatalát, mig végre a ter­
vek is elkészültek, a költségeket is megsza­
vazták, de azért a konzum vásárt csak nem 
állították fel. Az ipartestület most újból 
megsürgette a konzumvásár ügyét a ta­
nácsnál.

— Iparosok menháxa. Az elaggott 
iparosok részére létesítendő menház ügyével 
foglalkozott az ipartestületi elöljáróság. 
Rövid vita után az elöljáróság elfő 
gad:a Tóth Kálmánnak és Jakab Ká- 
rolynak a menházra vonatkozó indítványát. 
E szerint ez ügyben a végleges döntést a 
kedvezőtlen viszonyokra való tekintettel el­
halasztják. Az elaggott és rokkant iparosok­
ról az elöljáróság úgy gond.skodik, hogy 
ez évben a munkások országos rokkant egye 
sülét eben tiz betétet jegyez név nélkül s 
ezekre hetenként 30 fillért fizet betétenként. 
A közgyűlésnek pedig addig, mig a menház 
létesíthető lesz, évenként javaslatot tesz az 
elöljáróság a betétek szaporítása céljából. — 
Ezeket a betéteket, melyek tiz év alatt jár­
nak le, az elöljáróság az elaggott iparosok 
alapjából fizeti s a betétek után kapandó 
végösszeget elaggott iparosok javára for­
dítja.

— Közgyűlés Az ipartestületi beteg­
ség élyzö pénztár e hó 22 én délelőtt tartja 
meg rendes közgyűlését.

— Kési munka kiállítás. A nőipar 
iskola e hó 7 én nyitja meg kézimunka ki 
állítását, a mely 4 napon ál lesz megtekint­
hető, naponkint délelőtt 9—12 ig, d. u 3— 
6 ig s melyre felhívjuk az érdeklődő közön­
ség tzives figyelmét.

— Mélt őst atott már hallani, hogy 
Rá ez Béla bankirodája, hiteltudakozó — (in- 
formációbeszerzési) — intézete olyan olcsó 
pénzforrásokat fedezett fel, hogy az általa 
felveendő vagy konvertálandó kölosönének 
kamat különbőzetővel rengeteg összeget ta­
karíthat meg. Mert tetszik-e tudni, hogy a 
kamatos kamatszámítás sserint, ha egy szá­
zalékkal fizet kevesebb kamatot, már 26 év 
alatt éppen annyit takarít meg vele, mint 
amennyi a felveit kölcsön tőkéje 1 Ez a ma­
gyarázata annak, hogy sok ember miért 
nem képes megszabadulni adósságaitól 1 Bő­
vebbet : Debrecenben, Csapó-u. 12. sz. a.

— Hirtelen halál, Simonffy utca 44. 
számú házban Képiró Juliánná 56 éves öz­
vegy asszony hirtelen meghalt. Kiszállították 
a köz kórházba, hol ma feibonoolták és meg­
állapították, hogy az özvegy asszony halálát 
szivszélhüdás okozta.

— Mellbe lőtte magát. Ha másban 
nem is, de öngyilkosságokban idestova el­
érjük a nagyvárosokat. Alig van nap, mely 
egy két öngyilkosság nélkül múlnék el. Az 
este egy fiatal, tehetséges jogász lett öngyil­
kos. Hajdú László tartalékos tiszthelyettes, 
joghallgató már hónapok óta buskomor. Sze­
retett egy debreceni leányt, ki miatta öngyil­
kos lett. Az eddig vigkedólyü ifjú lelkében 
azóta a bánat ütött tanyát. Tegnap este öz 
vegy édes anyjának Darabos utcai lakásán 
mellbe lőtte magát. A hét milliméteres golyó 
a tüdejét fúrta át s oly súlyos sérülést oko 
zott, hoev életben maradásához alig van 
remény. Hajdú László öngyilkossága város­
szerte általános részvétet keltett mert a csa 
ládot, melynek feje husszu éveken át 
debree >ni tanító volt, városszerte ismerik 
s szeretik.

— Visszaélés a munkásigazolvá­
nyokkal. A kereskedelmi ügyvivő rendeletéi 
adott most ki, melyben figyelmezteti a gaz­
dasági munkásokat és napszámosokat arra, 
hogy a munkás igazo'ványt bármi óimén más 
részére átengedni szigorúan tilos s attól, aki 
igazolványát másnak utazásra átengedni, a 
vasúti menetdijkedvezmény azon esztendő 
tartamára megvonatik, a munkás igazolványt 
jogtalanul használó egyén ellen pedig az 
utánfize; ésra való kötelezésen telül, az eset 
körülményeihez képest, az 1878. évi V. t. 
cikk 379—a. alapján a büntető eljárást folya­
matba .aszik.

rnSIlK ÖZE

Katonák Debrecenben. Március 
havában Debrecenben a katonai létszám a 
következő volt: közös hadseregbeli katona 
1542 és 558 ló, honvéd 927 ember és 207 
ló, összesen 2469 ember és 675 ló. Mint át­
kelő beszállásoltatott 4 tábornok, 6 törzs­
tiszt és 14 fő iszt.

— Tanonciskola uj szervezete. Az
iparostanono iskola fa .itó testületé elkészí­
tette a tanonciskola uj szervezeti szabály­
zatának tervezetét. — Eit a tervezetet a 
felügyelő bizottság sokszorosította és meg- 
küldötte az illetékes fórumoknak. E tervezet 
áttanulmányozására küldöttséget választott tk, 
melynek tagjai: Zelingor Ede elnök, dr. 
Tóth Kálmán jegyző, Dávidházv Kálmán, 
Tóth Sámuel, Tóth Kálmán és Antal Vince. 
Ennek a küldöttségnek feladata, hogy a tér 
vezetet az arról alkotott vóleménynyel ter­
jessze az iparkamara értekezlete elé és az 
értekezlet határozatával egyetemben a tér 
vezetet jutassa a városi tanácshoz.

— Elveszett gyermek. Vígkedvű Mi- 
hály-utoi 11 s/.ámu háztól Hülner Béla 9 
éves fiú, ki özvegy édes anyjával tegnap ér­
kezett Nttgyezebenből ide, elveszett. Az al­
kalmasint eltévedt kis fiút keresik.

— Külföldiek nyilvántartása Ápri­
lis 1 én lépett életbe a belügyminiszternek 
a külföldiek nyilvántartására ős bejelentése 
tárgyában kiadott szabályrendelete. A belügy- 
nök már kiadta az erre vonatkozó életbelép­
tetés: rendeietet is, amely szarint az oly kül­
földiek, akik 1896 január hónap 1-je óta te­
lepedtek le Magyarországon s még mindig 
itt laknak és dacára ennek, megszállásukat 
nem jelentették be, kötelesek lakásukat az 
illetékes hatóságnak április hó 9 éig beje­
lenteni. Azok a külfö diek, akik már 1906 
évi január hó elsejét megelőzőleg laknak ál­
landóan az ország területén, a belügynök alá 
nem tartoznak

— Milliós adóhátralék. A nemzeti 
ellenállásnak igazán szép megnyilvánulását 
mutatja az, hogy márciusban, amikor a kor­
mány minden eszközzel igyekezett pénzt 
szerezni. Dsbrecenbm össze-vissza 4402 kor, 
73 fillér államadót fizettek be a városnál. 
A kir. adóhivatalnál 13,119 korona. A hát­
ralék március végén 1 millió 307 ezer 27 
korona Hadmentességi adóba 164 kor. 79 
fillér, útadóba 5464 kor. 59 fillér folyt be.

— Tiszturak szeretője. Megírtuk,
hogy Jurauceics Mária, szép, szőke kalandor- 
nő két debreceni katonatiszttel hetekig együtt 
lakott s a két tiszttől 1600 koronát ellopott. 
A szélhámos leányt Béosben elfogták, mivel 
azonban osztrák alattvaló, nem hozzák Deb­
recenbe, hanem a bécsi bíróság ítélkezik 
felette.

x Húsvéti ssikvis legfinomabb üve­
gekben kapható Sxliuka István cégnél

217-2-1.
x Ne tessék kölcsönt felvenni addig,

mig a Debrecenben, Csapó-utca 12. ez. a. 
levő „Budapesti Takarékpénztárak Képvise­
lőségeméi“ tájékozást szeretni nem móltóz- 
ttlik. Á hol legolcsóbb törlesztéséé péazköl- 
o tűnök az ingatlan legmagasabb értékéig 
rövid idő alatt folyősittatnak. Személy hitelű 
kölcsönök is pontosan elintéztetnek. A köl­
csönök kártalanítási dij nélkül, tetszés sze­
rint egészben vagy részben bármikor vissza 
fhethetők, Magiig kamatú kötvény tartozások 
iliotékmentesan olcsóbb kamatú,törlesztéséé 
kölcsönre átkonvertáltatnak. Értekezhetni 
egész nap. 219—3—3.

x Szőlővé vő nem vehetne jobb kitűnő 
bortermelő szőlőt, mint a minő a Hatvan 
utcai azőlőskertben van, 1870 négyszögöl 
épülettel, gyümölcsössel, 9000 kor. megér, 
do 7000 koronáért azonnal megvehető. Eset­
leg 500 koronáért bérbe kivehető. Értekez­
hető- Csapó-u. 12. sz. 219—3—3

x Haláleset folytán a Kesztenbaum 
Jónás féle Széchényi utcai bútorüzlet fel­
oszlik, főiáron vásárolható.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
Ó3 biztos! Postá-i 3 doboz 2 korona 15 fil­

lérért utánvéttel bérmentvo küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 31.

x Teljesen feloszlik Mentse Henrik 
újdonságok áruháza Piac és Szent 
Anna utca sarkán. Virág vázák, tük­
rök, képkeretek, zsebkések, ollók, bo 
rotvák, borotváló készülékek, tenta és 
gynfatartók, legyezők, pénztárcák, bő­
röndök s mindenféle célszerű ujdonsá 
gok beszerzési áron alul árusittatnak el.

140 x 28.

Helyőrség-változás
J u 1 c s a (polgári foglalkozásra*nézve konyha- 

művésznő) bánatos arccal, révedező tekintettel járkál 
fel és alá a piacon. Olykor megáll a szemeib’l ök- 
lómnyi nagyságú könyeket hullat a kezében tartott 
savanyú tejes fazékba. A könyek nagyút locscianink
— azután elhallgatnak.

Kati (a Julcsa kartársnője) ugyancsak bána­
tos arccal stb. A sarki káposztás kofánál Julcm és 
Kati találkoanak.

Julcsa (reszkető hangon) Szerbusz Knti I 
Kati (mégremegőbb hsngon) Szerbusz Julcsa I 
Julcsa: Kati te sirsz 1 
Kati: Julcna te is sirsz I 
Julcsa: (csukladoz ra) Elmentek I 
Kati: (fuldokolva) ö is elment.
Julcsa: Kati én lópiumot iszok.
Kati: Julcsa én nekimegyek a világnak 
Julcsa és Kati egymásra borulva sírnak.
K o fa: (rájuk mordul) Csak nyomuljanak 

odébb a kisasszonykák. Az én kuncsaftjaim nem 
veszik túlsózva a savanyú káposztát, (Kati és Julcsa
— odább nyomulnak.)

Julcsa: Az enyim már sarzsi volt. S mi­
lyen szép legény 1

Kati: Az enyim is. Aztán úgy szerette a 
májas hurkát.

J u 1 c s a : (szemét törli) Jaj I Jaj 1 
Kati: (sz. t.) ób ! Óh I 
Sokáig szótlanul állanak egymás mellett. Végül 

elbúcsúznak azzal, hogy még egyszer alaposan meg­
szekálják a nacscságáikat, — aztán meghalnak. Soha­
se látja őket viszont senkisem.

ír.
Másnap.

Julcsa ragyogó arccal sürög forog a kofák 
között. Ezúttal nem könyeket, hanem hatalmas krum­
plit hullat véletlenei a tejfelbe. Csak hogy táncba 
nem kezd a jókedvtől.

Kati ragyogó arccal stb. stb.
Julcsa és Kati találkoznak egymással. 
Julcsa: Na hallod Kati, a te bánatod ugyan 

soká tartott ?
Kati: Még te érődéi én velem. Hisz majd 

hogy fel nem dűlsz a veszekedéstől.
Julcsa: Teheti, aki teheti. Szakaszvezető 

az uj kedvesem.
Kati: Az enyém is az ! Juszt is az ! 
Julcsa: Osztég barna legény ! A gusztusom. 
J ulc s a : Osztég az első századnál szolgál. 
Kati: Az enyém is I
Julcsa (az irigységtől elkékülve): Osztég az 

este már házasságot ígért. Ősszel lesz a kéz fogónk. 
Kati (diadallal): Minekünk is 1 
Julcsa: Első gazda fia, Palinak hivlák ! . . 
Kati hirtelen elsápad, majd földhöz csapja a 

kézi kosarat meg a tejfeles fazekat s Julcsára veti 
magáb

Elkeseredett küzdelem u án teljesen szétron- 
gyolódott ruhával választják el a két küzdő felet. A 
bűnügyi osztályon n közös sora ősszehéki i öknt. 
Megfogadják, hogy soha-soha sem kezdenek ki többé 
katonával, mert a katonák nyomorultak, ha még oly 
isteniek is.

Vasárnap délután már Kati és Julcsa is a 
„Korona“ helyiségeiben rakja a táncot az uj szere­
tőjével. Ezé is, azé is „cugszHrer*, — de egviká 
se Pali.

Mustár.
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VAVX&ATOK.

Megvan a béke.
Bécs, április 6. Ma délben a 

magyar palotából kijövő hitlapirók 
arrr l értesültek, hogy a béke meg­
van. A feltételek a következők :

1. Az általános szavazati jog 
behozatala a Kristt ffy-tervezet 
alapján.

2. A költségvetés megszava­
zása.

3. Az ujoncjutalék megadása.
4. Az uj ágyuk költségeinek 

elvállalása.
5. A kereskedelmi szerződések 

becikkelyezése. (Ez 1917 ig az ön­
álló vámterületről való lemondást 
jelenti.)

6. Az abszolutizmus szolgái­
nak kegydij megszavazása.

7. Két évig csupán adminisz­
tratív teendőket végez az uj kor­
mány ; addig a katonai követelé­
sek elő nem hozhatók, viszont a 
hadügyi költségvetés emeléséről 
sem lehet s>ó.

8. Az uj kormány elnöke We- 
kerle Sándor lesz.

Még ma este meglesz a béke.
Becs, áp.-iiis 6 M.-i reggel 6 órakor 

Kossuth Ferenc és gróf Andrássy Gyula 
számos vezériűbi .ottsági tag és hírlapíró 
kisé etében idő érkeztek. A társaság a Bris 
tol szállóba hajtatott, ahol a vezéreket már 
varia F^jérváry levele, aki délelőttre meg 
hívta a vezéreket a magyar házba együttes 
tanácskozásra. A levél nagyon lehangolta a 
politikusokat, mert azt hitték, hogy 
nehézségek támadtak. Andrássy kije­
lentette, hogy ő nem megy a magyar palo­
tába, de később mégis rászánta magát. Dél­
előtt fái 10 órakor Andrássy és Kossuth 
Polóuyi Géza társaságában a magyar házban 
mentek, ahol Fejórváryval 2 óra hosszat 
tanácskoztak, amelynek az eredménye, hogy 
a király feltételei közül elesett az, hogy az 
általános szavazati jogról szóló törvényt 
Kris’.ótik csinálja meg.

Bars, április G, Ma ideérkezett Hie- 
ronymi Károly is és tárgyalt Fejórváryval. 
Az ő feladata az, hogy a kibontakozás léte­
sítésében a szabadéivüpártnak is szerepet 
juttasson.

Bécs, áprilia 6. 3 órakor Kossuth 
Ferencz és Andrássy Gyula gróf ki­
hallgatásra mentek a királyhoz, aki 
igen szívélyes hangulatban fogadta őket.
A ; eredmény ismeretlen még, de azt 
maga Kossuth is kijelentette, hogy van 
reménye, hogy a béke létesül ni fog, 
Még ma estére sikerülni fog a 
megegyezés. Wekerlét ma délután 
táviratilag hivatta a király Bécsbe ; <5
a jövendő miniszterelnök, mert a ki­
rálynak Andrássy nem ke!!, Széli Kál­
mánt pedig az udvar gyűlöli.

Bnbics püspök zsarolója.
Budapest, április 6. Az itálő tábla 

Bubics Zsigmotid Kassa’ püspök volt ti lkát át 
H'j iöozi Józsefet ma szabadlábra helyezte.

l$öjKg|as,dasiíág.

Osztrák ipar magyar cégérrel. \z
örvendetesen megindult magyar iparvédelmi 
mozgalommal szemben az osztrákok is meg­
mozdultak. Csak a napokban járt Kolozsvári 
egyik bécsi gallérgyáros utazója, aki egyes 
helyi kereskedőknek azt az ajánlatot telte, 
hogy a szállítandó gallér és kézelőre „ma­
gyar ipar“ vagy a „honi ipar“ jelzési fognak 
alkalmazni, hogy teljék kedve a magyar fo 
gyasztónak. Állítólag akadt is olyan keres­
kedő, ki az ajánlatot elfogadta, azért óva 
intünk mindenkit, hogy csak olyan gallért 
és kézelőt fogadjon el, melyiken egy körben 
könyöklő angyal védjegy tisztán látható. 
Ha pedig ilyen félrevezető jelzést látnak va­
lamely gyanús származású cikken, vagy a 
magyar nemzeti érzésnek hízelgő felirattal, 
elnevezéssel vagy ábrával (Hungária, Kossuth, 
Széchenyi etb.) akarják megtéveszteni a ma­
gyar közönséget az iparcikk származása fe 
161 úgy, aki ilyen esetről értesül, vagy tu­
domást szerez, tartsa hazafias kötelességének 
az eset leírása kapcsán jelentést tenni „Az 
Iparjogvédelmi Egyesületnél“ (Budapest), 
avagy ily célból korossá meg a Magyar 
Védő Egyesület erdélyrészi osztályát Ko­
lozsváron.

Két uj dohánybeváltó hivatal. A
dohány jövedéki központi igazgatóság két uj 
dohánybeváltó hivatalt létesít még ez óv 
folyamán. Az egyiket Szatmárott, a másikat 
Nagy- Káliéban. Az utóbbi nagyméretű lesz 
három nagy raktárhelyiséggel, melyek épí­
tését már megkezdték.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, április 6. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 125—127 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgvammon felüli súlyban) 138—139 fiilé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 133—139 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 138—140 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 240—260 kilogram­
mig) 132—133 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki- 
logramig) 126—130 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 126—130 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
ápri is 3-ik napján volt készlet 48 567 drb. 1906 
április 3-ik napján felhajtatott 317 darab. 19)6 áp­
rilis 4 dik napján e’szállittatott 293 darab. 1906 
április 5-dik napjára maradt készlet 48-581 darab.
A bízott sertés üzletirányzata változatlan.

Aogény- 5sa?noh.
A szép boszorkány.

Irta : Pataky István.
(Folytatás.)

Bisony sokszor bóbiskolt már András, 
midőn ez asszony hazajött s ha kérdezte, 
hogy hol volt, a felelet mindig az volt, hogy 
Kesely Balogoknál.

Mintha ez öreg, boszorkány hírben álló 
Keselyűétől jót lehetne tanulni.

Meg mintha néha nem az utca, hanem 
a kert felől jött volna.

Kackiásan járt a menyecske. Olyan 
kendőkkel »mit csak a fehérvári vásáron le­
het venn. Oda pedig abban a zavargóé idők­
ben nem igen jártak. De a menyecskének 
mindig akadt valami zsidója, aki fehérnemű 
árukkal ment keresztül a falun.

Néha-néha megesett, hogy reggel felé 
jö»t be a menyecske, kifáradva, lázasan és 
akkor azt mondta a feje fájt és a szabad- 
ban volt.

Beszéltek ?« faluban eovetmánt. amiről 
azonban András nem tudott.

Az öreg bakter. Bakajtós Gábor azt is 
mondta, hogy egy sötét eslve, egy férfit 
látóit beeuhanni az Andráeék kertjébe.

A kert közepén egy női alak várt a 
férfira, s találkozásuknál beszéd helyett a 
csók volt a beszéd. Majd bementek a mé- 

I hesbe, ahornan szürkületig hallatszott ki a 
I szerelmes dörmögós. Majd midőn kijöttek 
I egymást átkarolva, hallotta Bakajtós, hogy 
I azt kérdezte a nő a férfitől : mikor latiak.

— Megüzenem — felelt a férfi s akkor 
legelésző lovához ment, arra felpattant s el­
vágtatott a Balaton felé.

Es másnap valami uj ékszar volt a 
menyecske nyakán.

— És aztán kit ismertél meg ? — kérdé 
valaki a bakteriéi.

— A Naozát magismertem. Nem hiába 
van mindig Keselyűé vei, abból is olyan bo 
szorkáuy letz.

— Még sem félsz tőle ?
— Félek éti mindakettőtől. De ha nem 

tudok hallgatni. Egész éjjel a kutyákkal 
beszélhetnék, ha tudnék a nyelvükön." Vala 
mikor csak kell beszólni.

— És aztán akkor hazudik kendi — 
szólalt meg egy hang a hátuk mellett.

A pár ember széíugrott.
Hátuk mögül került elő Keselyűé az 

András feleségével, Naczával.
A bakter keresztet vetett.
— Vigyázzon kend Bakajtós Gábor 1

— szólt Nacza — mintha hallotta volna, 
hogy mit beszólt.

— Hihihi I nevetett az öreg Keselyné
— ha lu volna, már rég agyon volna verve 
Anna.

A vén Bakajtós nem mert többet les- 
kelődoi, de ez elóg volt ahhoz, hogy Ánná- 
együít emlegessék Keselyűével, a vén bot 
szorkánynyal.

Bakajtós uram panaszkodott, hogy 
amióta Annna megfenyegette sehogysem 
tudja fordítani a fejét, s mindig maga előtt 
látja azt a szép fehér arcot, szikrázó fekete 
szemekkel.

II.
Ebben a zavargós időben sok volt a 

betyár, akik még katonai címeket is hasz­
náltak. Mintha a labancok, vagy kurucok 
boosájtották volna ki őket, hogy bizonyos 
helyeken növeljék a félelmet s rabolhassanak.

Legve izédéimoaebb volt Villám Dani, 
aki úgy adta ki magát, mint a kurucok 
kergető csapatának kapitánya. Volt is rajta 
valami egyenruha-féle. Rabolt ez. tekintet 
nélkül kuruc és labancra. Vármegyék tűz­
tek ki dijt a fejére, de nem tudtak hozzá­
férni.

Egy estve a kis Szántód utcáján lovak 
osörtetése s hangos káromkodások hang 
zottak.

András még nem feküdt le s a kapu­
jában állott.

Messziről hallatszott a lovak dobogása. 
Villám sebességgel száguldott el mellette 
vagy hat lovas s nemsokára megjelentek az 
üldözők is, vagy 12 pandúr.

András előtt megálltak.
— Látott kend erre lovasokat ?
— Láttam.
— Nem ismerte őket ?
— Nem.
— Pedig ebbe a faluba igyekezett egy. 

Ezt megtudtuk a beszédükből, hogy itt vár 
egyre valaki.

— Az lehet.
— Hát kend miért áll kint.
— Csak.
— Nos lám nem jött ki. Talán kend 

várt valakit ?
— Én.
— Ahá, hát kit ?
— A feleségemet.
— Ekkor megjelent háta megett Anna, 

sápadtan, remegve.
— Hisz itt van ... Ez a kend fele­

sége ?
— András meglepetten nézett nejére 

aki a kert felől jött.
— Nacza, te hol . . . Igen ez a fele­

sége m.
— Ezt nem kellett hát várni, kend va­

laki mást várt. Menjünk csak be.
András nyugodtan ment elől s világot 

gyújtott.
(Folyt kőv.)
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A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg és porcellán

edényeket
és mindenféle evő »esközöket ajánl

Blather József
Debrecen, Csapó-utca 1.

Képkeretezéseket és üvegezés! mun­
kákat a legszebb kivitelben és jutányo­

sán eszközöl. 212x3.
■ v»su*biv«jRa r n nmn min—siniir?frónr

Megérkeztek:
a tavaszi idény újdonságok:

i ruha és costiim selymet
hozzá való legújabb díszek.

Blnz selymek, Divatos gyapjú 
delinek

gyönyörű választékban

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
108—x -32 DEBRECEN 2

majom gyászon, divat és 8zőnyegáruhiza!% ■ mni 
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

öreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált

U amerikai tablettákat használja, 
mik az elgyöngült férfiéról vissza 

J'*" 1 1 wu adják. Csakis elgyengült fórfierő 
(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt, nemcsak fiatal de 
id s férfiak is. Törv. vídve. Ara: 6 kor.
Szétküldés dlscrét mellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után naponta.
gyógyszortára a „Fehér Koroszt*- 
hez Bpest. IV. Fő vámtér 6. (a köz- 

p nti vásárcsarnokkal szemben.)
Főraktá ak Budapesten: Török J. gyígytáia Ki­
rály -utca 12- az, és Nádor-gyégys?ortár Váczi- 

 körút 17. sz.

Raditz 1.

űri-ruhaszöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szővetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8|59 sz.

Kor.4 80 l lőmótortiszta gyapjú 
uaui'úgszöveL.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.-- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre 

Kor, 18.-- 3 méter nowante öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
és színbenmizdon időszakra 
alkalmas. 196 12-4

Kérjen mintaszöveteket!

3)r. poHfzer Stmafóriuma
és Vízgy égy intézete,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz«
Egész éven át nyitva.

Vízgyógymódok. Villanygyőgyászat, szénsavas-, törpofenyő és ásvány für­
dők, fOfréltg kizilés, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Íz iíii 
és Izom csúzhíi forró légkoziiésssí iáauUtos gfégycredméfi?6k. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. FOLITZEB JäKÄB, az intézet tulajdonosa 6i vezetője}

Kolozsvártól két éra távol
fekvő község mellett a belsőségekből kiindulva egy tagban levő jó 
kényelmesen gazdálkodható birtok eladó. Lakóház, negyven drh* 
marhára kőistáló stb. 15 hold szép belsőség egv része termő gyű 
mölcsössel. 135 hold kitűnő szántó kaszáló, részben sik, részben lankásan emel­
kedő terület déli fekvésű 120 hold erdő és kitűnő legelő. A birtok 
felszerelés nélkül ő r mikor át vehető, ára harmincezer forint, enek 
fele átvételkor fizetendő fele a birtokra kebelezve maradhat. Főút

vezet végig a birtokban. i86—4—fl

Cim a kiadóhivatalban tudható meg«

Ha egéssséges ée hosssa éleiéi akar lenni, igyék X. Impér

„Bépáti“ gyógysavanyúvlzeíj
Magyarorsságf giesahttblije í í

ize és gyógyhalása páratlan.
Gyógyja vaslat: felesleges savképződós, a légző és emésztő szervek mindennemmti, 

iiamtos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag huruton 
megbetegedései, máj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V* lt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Wetsas Andor Csapó-ü. 1,

T*>i«ron. 33»

Pserhofer-
valódiak csak ezzel a vörös lö

piluiák
lírással. „I. Psehofer".

József császár Ideje óta tehát több mint 120 óv óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó házlszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epeclrknláció závara, máj baj. szélkoUka, aranyér, a belek 
petyhüdtsóge stb., vórtisztltó tulajdonságai következtében kitűnő vér­
szegénység, idegun Ha éjt*», sárgaság «tu. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skalulyáoskával . K. 2,10 

Ä Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével
1 tekercs Korona. 2.60 I 4 tekercs Korona 8.90
2 * » 4.70 5 „ „ 1060.
3 , „ 6.80 I 10 „ 18.60

a-«kim **«&«•» m. * a mm.«»m jr-
Pserhofer J, gyógyszertára

WIEN, I., Singentr&ue 16.
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APKÜ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden tovAbbi 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

! Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

«»■WWE;9 Wt»

„DEBRECZCN“
iserkesztőüégének

és
Siüdóhivfatalának

Telefon száma
412.

Eladás.
Egy csinos

össze hajtható vaságy 
nagyon olcs'n eladó Két 
malom-u. 17. szém alatt,

Zálogcédulát
jó. urban levő bicikliről 
veszek. Gim a kiadóhiva­
talban.

Fényképező gép
teljes felszereléssel na­
gyon olcsón eladó, cim 
a kiadóhivatalban.

Jó megjelenésű
ezo id keresztény leány 
tiki irodai munkálatokban 
is jártassággal hir pénz 
tárnokitól állást keres. 
Cim s kiadóban.

Közönséges
isomag posta könyv fél- 
'■ rhan kapható a kiadólii- 
rt latban. Csapó u. 10 sz

PoüSa könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadőhiva- 
alban Csapó u. 10 sz.

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern,kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizti kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-X26.

Óriási haszonnal
kecsegtető szabadalma­
zott találmány megvéte­
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke 
restetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Kiadó bolt
helyisig lakással Csapó-u 
28 tzám. Értekezhetni 
ugyanott éa Piac u- 44 
«zára alatt,

Jámbor Zsígmond
kárpitos szalongarnitura 
behúzást, déványokat, mat 
rácokat, javításokat. Uj 
megrendeléseket jutányo­
sán vállal. Csapó-u. 23. sz.

208-1—

—- JCajnal 5)ezső
egyetemes orvostudor
fogorvos - specialista

213-10-2.
J Hatvan-utcza 13. sz

Rendel d. e. 9-12-ig. 
d. u. 3—5-ig.

Járassa ős olvassa a

Meggyőződhet
■ áruink versenyképességéről, mert kötésszertileg megveuuu«. w

legnagyobb vászonszövégyáralt
egyikétől ÍOOOO vég 30 r-őftis legkitűnőbb minőségű vásznat 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburgit...................... 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb b&t tiszt vásznat ... 84 „ „ 6 „ 10
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz eiőleges beküldése mellett.

EEE «Mög nem felelő áruért a pénz visszaadaliK.
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat i jÉ

MELLER I_j. Egyed. 
Hungária Vászonáruház

"-------— Budapest V. Váol-körut 20. jgasan

I v7>M>^dt»i»^33i«QervQri-t3r • *nomm ‘ VE-J»Ml!Mr3».EK!Krc»CTl.V».'
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A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában 611 ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCRÉME
csodás hatású arckenőcs használata által.

A Maráit rrőmei esry rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan íel- K utal gll Vív «SIC szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alstt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőr.isztá'Janságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, minta pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazhat. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdesóget, teltségel, bársonyszeri puhaságo' és kellemes lapinta'ot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot 06111 tartalmaz és igy teljesen ári álmát lan. 

Áxa egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappan 70 fill,, — Margit-pudet K 1.20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arcvlz 1 Kor.

Készíti: Völclet MaL elextteit
gyógyszerész ARADON. 176—10—2

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihslovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gj ógyszerlárakban.
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„Biztosítási és JCőzgazdasági £apokafz
minden szakember

B lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhettem voltát és méltán 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­
ember s igy a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között - a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztositó intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb 
biztosítási pereket, hireket, belföldi eseményeket.,.Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.
Kiérj «rx mutatványszámat a kiadóhivat altéi,

■luilfii git'sl, V1L, Vörösm erty-utea 14,
A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


